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COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO

(Provincia di Viterbo) 

AVVISO MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER INDIVIDUAZIONE PARTNER PER LA PRESENTAZIONE ALLA REGIONE LAZIO DEL PROGETTO DEFINITIVO “OFFICINA COMUNALE”
VISTA la Determinazione Regione Lazio N. G05680 del 27/04/2023, PR FSE+ 2021- 2027 - Avviso Pubblico per la manifestazione di interesse rivolta ai comuni del Lazio per realizzare "Officine municipali" - Priorità 1 "Occupazione" - Obiettivo specifico b "Modernizzare le istituzioni". 

VISTA la Determinazione Regionale Lazio N. G06425 del 12/05/2023, di integrazione e proroga termini Avviso Pubblico per la manifestazione di interesse rivolta ai comuni del Lazio per realizzare "Officine municipali" - PR FSE+ 2021- 2027 - Priorità 1 "Occupazione" - Obiettivo specifico b "Modernizzare le istituzioni" in riferimento alla Determinazione Regionale N. G05680 del 27/04/2023.

TENUTO CONTO che i Soggetti proponenti che possono partecipare alla manifestazione di interesse della Regione Lazio, congiuntamente con un soggetto partner appositamente individuato, sono: 

a) Comuni/Unione di Comuni (anche costituita/costituenda ad hoc) della Regione Lazio fino a 10.000 abitanti; 

b) Comuni/Unione di Comuni (anche costituita/costituenda ad hoc) delle aree interne della regione Lazio così come individuati da Deliberazione della Giunta Regionale n. 477 del 17 luglio 2014 (Strategia Nazionale delle Aree Interne) e successive integrazioni;

c) Comuni/Unione di Comuni (anche costituita/costituenda ad hoc) della Regione Lazio superiori a 10.000 abitanti, con esclusione del Comune di Roma;

d) Municipi del Comune di Roma;

VISTA La Deliberazione di Giunta Comunale n. 125 del 21/06/2023 con la quale sono state approvate le procedure per la partecipazione del Comune di Montalto di Castro all’Avviso Pubblico per la manifestazione di interesse rivolta ai comuni del Lazio per realizzare "Officine municipali" - Priorità 1 "Occupazione" - Obiettivo specifico b "Modernizzare le istituzioni".
VISTA la determinazione dirigenziale n. 337 del 11-10-2023 con cui è stato approvato il presente Avviso di Manifestazione di Interesse per la Individuazione del Partner per la presentazione alla Regione Lazio del  Progetto definitivo “Officina Comunale” e l’allegato A) Modello di “Domanda di partecipazione” alla Manifestazione Interesse/Proposta Progettuale Definitiva;

TENUTO CONTO Che il Presente avviso riguarda la richiesta di Manifestazione di interesse per l’individuazione di partner con cui il Comune di Montalto di Castro, risultato quale Ente ammesso all’Avviso Pubblico regionale “Officine Municipali”,  intende partecipare alla fase progettuale per la realizzazione delle “Officine municipali” Priorità 1 "Occupazione" - Obiettivo specifico b "Modernizzare le istituzioni". (Determinazione Dirigenziale G05680 del 27/04/2023 e ss.mm.ii).

TENUTO CONTO Che 

· l’avviso pubblico in oggetto è finalizzato a conciliare, migliorandoli, i tempi di vita e di lavoro e ridurre gli spostamenti nelle città e nei territori, attraverso la promozione e la costituzione delle Officine municipali quali spazi adeguatamente attrezzati per lo svolgimento del lavoro da remoto, ovvero luoghi per lo svolgimento del lavoro agile, spazi di lavoro raggiungibili a piedi o in bicicletta, sicuri, ben attrezzati e ben connessi, con la funzione – non secondaria – di poter svolgere la propria attività in uno spazio capace di garantire in sicurezza non solo con connessioni verticali (azienda, piattaforma, dipartimento, direzione) ma anche con scambi orizzontali con gli altri lavoratori, consentendo forme efficaci di reciproca formazione; 

· i soggetti destinatari delle “Officine municipali” sono in via prioritaria lavoratori autonomi, consulenti free lance, partite iva e lavoratori dipendenti che lavorano da remoto che sono residenti o domiciliati nei Comuni/Municipi proponenti e, in via generale, la cittadinanza dell’intera comunità territoriale di riferimento dell’Officina Municipale. 

· trattandosi di un intervento sperimentale le attività progettuali, che vengono assimilate a dei progetti pilota, dovranno avere durata iniziale di 12 mesi. Trascorso questo termine l’amministrazione valuterà la prosecuzione del progetto sulla base di una valutazione delle attività realizzate;

· la disponibilità finanziaria del bando regionale suggerisce di presentare una proposta progettuale competitiva in grado di aggregare interessi territoriali e capitale relazionale sufficiente a giustificare l’investimento della Regione nei territori del Lazio, con un approccio di area vasta. 

· ciascun Comune/Unione di comuni/Municipio potrà presentare una sola candidatura e che un soggetto partner potrà partecipare al massimo a due progetti nell’ambito del presente Avviso. La presentazione di più proposte progettuali comporta l’esclusione di tutte le proposte progettuali del proponente. 

· ciascuna candidatura potrà avere un importo massimo di € 250.000,00 (euro duecentocinquantamila/00). 

DATO ATTO che, vista la scadenza per il Comune di inoltrare il Progetto esecutivo alla Regione entro il 19-10-2023, le manifestazioni di interesse di cui all’Avviso Pubblico in oggetto potranno essere presentate dalle ore 9:00 del giorno 12/10/2023 e fino alle ore 12:00 del 17/10/2023 compilando l’Allegato A, comprensivo di “Scheda idea progettuale esecutiva” e “Piano Costi Interventi”;

CONSIDERATO Che gli obiettivi dell’Avviso Pubblico in oggetto rientrano pienamente tra le priorità di governo di questa amministrazione nell’ambito della promozione delle politiche attive del lavoro mediante azioni e strumenti innovativi che possano essere gestiti in collaborazione con gli operatori del territorio pubblici e privati. 

CONSIDERATO, altresì, che dal punto di vista attuativo, i progetti oggetto della manifestazione di interessi dovranno essere articolati nel realizzare le seguenti 2 principali funzioni:

1. Ospitare postazioni di lavoro in coworking che garantiscano strumentazione di lavoro adeguata e connessioni funzionanti in un numero compreso tra 8 e 10 postazioni, a seconda del fabbisogno stimato dal Comune, identificando anche un sistema di gestione degli accessi per l’utilizzo delle postazioni di lavoro trasparente;

2. Prevedere l’attivazione di servizi aggiuntivi rivolti ai cittadini da erogare in collaborazione con altri soggetti individuati nel corso di attuazione del progetto quali:

3. a) sportelli informativi sulle iniziative attivate nell’ambito del PR FSE+ Lazio 2021-2027 e PNRR rivolte ai giovani, ai disoccupati/inoccupati, ai lavoratori; 

b) sportelli di assistenza fiscale e tributaria;

c) sportelli di consulenza giuridica e d’impresa;

d) sportelli di consulenza del lavoro (contrattualistica, diritti e doveri dei lavoratori, rapporti con la rete dei Centri per l’Impiego, etc.);

e) sportelli di facilitazione per il disbrigo di pratiche amministrative;

f) eventuale servizio di baby sitting in loco o a domicilio per genitori lavoratori che fruiscono degli spazi dell’Officina;

g) eventuale servizio di bike rental per lavoratori che fruiscono degli spazi dell’Officina;

DATO ATTO che il Comune di Montalto di Castro al fine di garantire i servizi proposti nell’ambito del progetto di “Officina municipale” garantirà propri beni immobili nella disponibilità dei soggetti partner coinvolti; 

TUTTO CIO’ PREMESSO, si rende noto che sono aperti i termini per la presentazione delle domande di partecipazione alla manifestazione di interesse in oggetto, come di seguito specificato.

Art. 1 - Finalità 1. 
a) Il presente avviso per manifestazione di interesse è finalizzato ad avviare una procedura di individuazione di partner le cui caratteristiche sono espresse al successivo art.3, con cui partecipare al bando Officine Municipali della Regione Lazio. L’obiettivo del Comune è di realizzare la “Officina Municipale” all’interno dello stabile comunale San Sisto, all’interno del quale insediare un’attività di co-working e realizzare scambi tra co-worker, soggetti del terzo settore, mondo delle imprese e cittadinanza. Il progetto mira, attraverso il riuso degli spazi, ad innescare processi di innovazione del lavoro e la creazione di reti di relazioni capaci di determinare inclusione e superamento dei fattori di marginalità. Il progetto dovrà prevedere la creazione di una community, il lancio di laboratori e iniziative inerenti alle attività di pertinenza del co-working, negli ambiti della green economy, della occupabilità, della co-progettazione urbana e dell’economia collaborativa;

b) I soggetti di cui al comma precedente potranno partecipare alla presente procedura comparativa presentando una sintetica proposta progettuale;

c) Le proposte progettuali dovranno avere ad oggetto gli interventi più approfonditamente specificati al successivo art. 2;

d) La proposta progettuale selezionata, come specificato nel successivo art. 5, sarà poi condivisa e meglio definita insieme al Comune e, successivamente, presentata alla Regione Lazio;

e) A seguito dell’eventuale finanziamento regionale, il partner selezionato sarà chiamato a gestire il nuovo spazio ed i servizi di cui alle attività richiamate nel successivo art.2.

Art. 2 – Oggetto dell’Avviso
a) Oggetto dell’avviso è l’individuazione di un partner per la progettazione e la gestione di uno spazio adeguatamente attrezzato per lo svolgimento del lavoro da remoto, all’interno del quale i lavoratori trovino postazioni e servizi con funzioni di connessione verticale con aziende o piattaforme e di connessione orizzontale con altri lavoratori, consentendo efficaci forme di reciproca formazione e consulenza in relazione all’accelerazione dei cambiamenti dei luoghi e dei tempi di lavoro, impressa in particolar modo dal distanziamento sociale causato dalla pandemia Covid-19. Tale spazio, messo a disposizione dei cittadini dal Comune, avrà la finalità di essere un luogo per lo svolgimento del lavoro agile, sicuro, ben attrezzato e ben connesso capace di garantire ai co-worker, in sicurezza, non solo connessioni verticali (azienda, piattaforma, dipartimento, direzione) ma anche scambi orizzontali con altri lavoratori, favorendo forme efficaci di reciproca formazione. 

b) La proposta progettuale dovrà contenere: 

· Proposta di realizzazione e gestione di postazioni di co-working, in un numero da 8 a 10 postazioni stabili oltre a postazioni flessibili, che garantisca ai fruitori una strumentazione di lavoro adeguata e connessioni funzionanti e stabili, identificando contestualmente un sistema di gestione degli accessi, finalizzato ad un utilizzo trasparente e razionale delle suddette postazioni;

· Proposta di servizi integrativi del co-working, da erogare, eventualmente anche in collaborazione con altri soggetti individuati nel corso di attuazione del progetto. Tra i vari servizi si riportano a titolo esemplificativo i seguenti: 1) sportelli informativi sulle iniziative attivate nell’ambito del PR FSE+ Lazio 2021-2027 e PNRR rivolte ai giovani, ai disoccupati/inoccupati, ai lavoratori; 2) sportelli di consulenza multisettoriale per i co-worker; 3) eventuale servizio di baby sitting (bambini dai 6 anni in su) in loco per genitori co-worker che fruiscono degli spazi dell’Officina municipale, finalizzati alla crescita e alla conoscenza delle tematiche ambientali; 4) servizio di bike rental per lavoratori che fruiscono degli spazi dell’Officina; 5) servizi informativi e seminariali sui temi dell’economia circolare e della rigenerazione urbana; 6) servizi di promozione del territorio e di iniziative culturali (mostre, convegni, eventi, ecc.); 7) servizi di implementazione dell’attività di scambio e artigianato.

c) Trattandosi di un intervento sperimentale, le attività progettuali, che vengono assimilate a progetti pilota, dovranno avere durata iniziale di 12 mesi. Trascorso questo termine l’amministrazione determinerà la eventuale prosecuzione del progetto, sulla base di una valutazione delle attività realizzate.

Art. 3 – Soggetti ammessi:
a) La manifestazione di interesse è rivolta:  

· Enti del Terzo Settore;

· Imprese;

· Liberi professionisti;

· Operatori accreditati allo svolgimento di servizi al lavoro (Agenzie Per il Lavoro);

· Operatori accreditati per la formazione;

· Associazioni sindacali e datoriali.

b) I soggetti di cui sopra devono possedere i requisiti di seguito riportati:

· essere costituite per atto pubblico o scrittura privata registrata presso l’Agenzia delle Entrate (laddove previsto);

· avere sede legale nel territorio della Regione Lazio. 

· nel caso di raggruppamenti tra questi sarà necessario dichiarare l’impegno alla successiva costituzione formale del raggruppamento. 

Art. 4 – Modalità e termini di partecipazione:
a) La manifestazione di interesse dovrà pervenire esclusivamente alla PEC del Comune di Montalto di Castro: comune.montaltodicastro.vt@legalmail.it  entro e non oltre le ore 12.00 del 17 ottobre 2023; 

b) Nell’oggetto della PEC dovrà essere riportata la seguente dicitura: “c.a. Settore III – Servizi Sociali Cultura Biblioteca – Avviso Pubblico Officine Municipali – Comune Montalto di Castro”; 

c) Non saranno prese in considerazione domande pervenute con modalità diverse. È esclusa ogni altra forma di trasmissione e/o comunicazione della domanda di partecipazione.

d) Ai fini della partecipazione alla selezione, i soggetti interessati dovranno far pervenire i seguenti documenti: 

· allegato A “Domanda di partecipazione” sottoscritta dal Legale rappresentante del soggetto partecipante o, in caso di rete di soggetti, dal rappresentante del soggetto capofila, contenente la “proposta progettuale” ed il “piano costi intervento”. La proposta progettuale dovrà essere formulata in modo sintetico illustrando in maniera organica, coerente e dettagliata i contenuti corrispondenti ai criteri di valutazione indicati nella tabella di cui al successivo punto 6.5;

· curriculum vitae del soggetto partner;

· copia non autenticata del documento di identità del Legale rappresentante o, in caso di rete di soggetti, dal rappresentante del soggetto capofila;

· in caso di non disponibilità di firma digitale, sarà ammessa la firma analogica. 

e) Il comune si riserva di controllare la veridicità delle dichiarazioni rese e di poter chiedere eventuali integrazioni e/o chiarimenti;

f) Le dichiarazioni false o non veritiere comporteranno, oltre alla responsabilità penale del dichiarante, la decadenza del soggetto partecipante ai sensi dell'art. 75 del D.P.R. n. 445/200, e ss. mm. ii.;

g) Non saranno prese in considerazione domande incomplete, condizionate o subordinate.

Art. 5 – Procedura - Fase dell’ammissibilità
a) Sono ammesse alla presente procedura le candidature che: 

· provengano dai soggetti di cui all’art. 3 del presente Avviso;

· siano presentate entro i termini e con le modalità di cui all'art. 4 del presente Avviso;

· siano corredate dalla presentazione di proposte progettuali coerenti con quanto previsto dall’art. 2 del presente Avviso; 

b) La mancanza di uno solo dei requisiti di cui al comma 1 del presente articolo comporta la non ammissibilità della candidatura alla presente procedura comparativa;

c) Trovano applicazione le disposizioni previste dalla legge in materia di soccorso istruttorio

Art. 6– Procedura - Fase della valutazione delle proposte progettuali
a) Un Gruppo di Lavoro appositamente nominato esaminerà l’integrità delle istanze e la data del loro ricevimento; - esaminerà la documentazione amministrativa; - valuterà le proposte progettuali; stilerà la graduatoria finale. 

b) È compito del Gruppo di Lavoro: - disporre ammissioni ed esclusioni; - richiedere chiarimenti.

c) La valutazione verrà effettuata secondo i criteri di valutazione di cui alla tabella sotto riportata. 

· Il massimo punteggio attribuibile alla proposta/e progettuale/i risultante dalla somma dei punteggi attribuiti a ciascun criterio è pari a 100; 

· Il punteggio minimo conseguibile ai fini dell’ingresso in graduatoria è 60/100; 

· A parità di punteggio finale, verrà scelta la candidatura e la proposta progettuale che avrà ottenuto il maggior punteggio nella valutazione della “Proposta progettuale” e, in caso di ulteriore parità, si procederà mediante sorteggio. 

d) Il Gruppo di Lavoro suddetto valuterà nel merito le candidature ammissibili e le proposte progettuali, attribuendo un punteggio massimo di 100 punti, secondo i criteri di valutazione di cui alla tabella sotto riportata. Le proposte progettuali dovranno essere formulate in modo sintetico (massimo 10 pagine, esclusi eventuali allegati), illustrando in maniera organica, coerente e dettagliata i contenuti corrispondenti ai criteri di valutazione indicati nella tabella di cui al successivo punto. 

e) Criteri di valutazione e punteggio:

	CRITERI DI VALUTAZIONE/SOTTOCRITERI
	PUNTEGGIO

	Legame con la realtà territoriale e socio-economica in cui si svolge l’attività.
	Max 10

	Esperienze precedenti negli interventi di cui all’art. 2 del Bando. 

Criterio: coerenza con l’obiettivo progettuale, chiarezza e dettaglio nella descrizione.
	Max 15

	Priorità: - Attenzione alla attivazione di processi di collaborazione tra partner e Ente locale al fine di garantire i servizi proposti nell’ambito del progetto “Officina Municipale”. – Impatto della realizzazione del progetto sul territorio di riferimento. – Attenzione a garantire pari opportunità tra donne e uomini e favorire destinatari che presentano maggiori fragilità economica/sociale.
	Max 10

	Innovatività dei processi di analisi dei fabbisogni, dei modelli di realizzazione del progetto (postazioni, strumentazione, ecc.).

Risultati attesi dell’intervento proposto dal punto di vista qualitativo. Sostenibilità dell’iniziativa progettuale anche dopo la conclusione del progetto. 
	Max 10

	Formazione ed esperienza del soggetto/partner 
	Max 10

	Proposta progettuale:

a) Esperienze pregresse nell’ambito del territorio comunale (max 5 punti); 

b) Livello di coerenza con gli obiettivi dell’Avviso pubblico (max 15 punti); 

c) Chiarezza e completezza della proposta progettuale - modalità organizzative e gestionali proposte (max 15 punti);

d) Piano di comunicazione e promozione del Centro e delle relative attività (max 10 punti).
	Max 45


Art. 7 – Pubblicità. 

a) Il presente Avviso è pubblicato, unitamente agli allegati, all’Albo Pretorio e nella sezione Amministrazione trasparente del sito del Comune di Montalto di Castro. 

b) Si provvederà a pubblicare sul sito istituzionale l'esito della presente procedura comparativa di individuazione del partner, ritenendo con ciò assolti tutti gli obblighi di comunicazione ai partecipanti. 

c) L’Avviso non determina alcun vincolo per l’Amministrazione che si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il presente procedimento, senza che i partecipanti possano vantare alcuna pretesa ovvero di procedere anche in presenza di un’unica candidatura.

Art. 8 - Trattamento dei dati personali 

a) I dati personali dei quali il Comune di Montalto di Castro  entrerà in possesso a seguito della presente procedura saranno trattati nel rispetto del D. Lgs. n. 196/2003 e ss.mm.ii. e del Regolamento (UE) 2016/679, secondo i principi di correttezza, liceità e trasparenza e a tutela della riservatezza e dei diritti dei soggetti proponenti. 

b) I dati forniti saranno trattati per le finalità del presente Avviso e diffusi sul sito del Comune di Montalto di Castro  limitatamente a quanto richiesto dalla normativa in materia di trasparenza di cui al D.lgs. n. 33/2013 e ss.mm.ii. 

c) Il titolare del trattamento dati è il Comune di Montalto di Castro.

Art. 9 - Responsabile del procedimento amministrativo e contatti 

a) Il responsabile del procedimento, di cui alla legge n. 241/1990, in oggetto è il Dott. Vittorio Esposito, responsabile Settore III – Servizi Sociali Cultura Biblioteca del Comune di Montalto di Castro. 

b) Per informazioni ed eventuali chiarimenti sul presente Avviso, si può scrivere al seguente indirizzo email vittorio.esposito@comune.montaltodicastro.vt.it inserendo nell’oggetto della mail la dicitura: “richiesta di chiarimenti Avviso pubblico Officine Municipali – Comune Montalto di Castro. 

c) Il Comune si riserva la possibilità di contattare i candidati qualora emergesse l’esigenza di avere da essi chiarimenti o informazioni durante la procedura di valutazione. Questo contatto avverrà esclusivamente via PEC. Le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite mediante pubblicazione in forma anonima sul sito del Comune. Non sono ammessi chiarimenti telefonici.

SI INFORMA CHE

Ai fini della presentazione della proposta progettuale definitiva alla Regione Lazio, si fa presente che Il Comune potrà, tenuto conto del lavoro di coordinamento che dovrà essere realizzato, preparatorio della proposta progettuale, avviare un dialogo con i soggetti proponenti al fine di condividere i criteri della sua partecipazione. Il Comune di Montalto di Castro, darà seguito alla attuazione del Progetto, in partnership, a seguito dell’assegnazione del finanziamento regionale, ovvero si riserva, comunque, di non dare seguito alla attuazione del Progetto nel caso le risorse economiche risultassero insufficienti per la sua completa realizzazione. 

Allegati:  

1) allegato A “Domanda di partecipazione” alla Manifestazione Interesse/Proposta Progettuale.







IL RESPONSABILE SETTORE III







   SERVIZI SOCIALI CULTURA BIBLIOTECA








           Dott. Vittorio Esposito
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